

# 广州地铁两枢纽站实施“弹性开站”

白云站、石潭站每日视客流情况提前10至15分钟开放

**新快报讯 记者李佳文 通讯员梁家盛 徐颖欣报道** 广州地铁自7月起实施“弹性开站”服务——毗邻枢纽的广州白云站、石潭站每日视客流情况提前10至15分钟开放，让乘坐铁路列车来穗、返穗的旅客提前进入站内等候，在炎炎夏日体验地铁“早一点”的贴心服务。

## 让旅客提早进站休息

由于地铁常规开站时间与早间铁路班次存在时间差，不少携带大件行李的旅客在地铁开站前到达等候，特别是

广州白云站升级为广东普速列车核心枢纽后，等候旅客显著增加。

广州地铁通过动态监测客流、提前部署人员、优化设备巡查流程等措施，在确保运营安全的基础上，主动调整运营服务策略，结合现场客流对地铁广州白云站、石潭站实施提前10至15分钟的弹性开站服务，让赶早班车、携带大件行李的旅客能在酷暑炎夏提前进站休息、稍作休整，让抵穗后的旅程更加“从容”。

## 车站特增“晨曦服务岗”

数据显示，提前开站时段地铁广

州白云站、石潭站日均进站量约1000人次。车站特别增设了“晨曦服务岗”，为不熟悉广州地铁的外地旅客提供进站指引、行李搬运等帮助，确保有序进站，用精细的服务消除旅客“初来乍到”的陌生感，也减轻一分旅途的疲惫。为了实现提前开站，车站建立了“夜间预置”机制，每日运营结束后提前完成换乘通道、站厅等点位客流管控措施布置，提前设计客流疏导动线，完善夏季高温多雨极端天气应急预案，保障候乘环境的安全舒适。

## 广东省2025年本科批次进行第二次征集志愿

**新快报讯 记者王娟 实习生张韫婕报道** 7月28日，广东省教育考试院发布《关于做好广东省2025年本科批次第二次征集志愿和网上录取工作的通知》，明确本科批次第二次征集志愿网上填报时间为7月28日16:00至29日16:00，投档录取时间为7月30日至31日。

省教育考试院表示，根据第一次征集志愿录取情况，广东省2025年本科批次普通类、体育类、艺术类[含音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美

术与设计类]尚有少量缺额计划。

记者发现，较第一次征集志愿分数线，此次征集志愿条件再次放宽。除了表(导)演类(戏剧影视表演)、表(导)演类(服装表演)和书法类外，其他各科类都较此前公布的2025年本科批次第一次征集志愿分数线有所降低。其中普通类(历史)总分为439分，普通类(物理)总分为411分。

记者了解到，广东省本科批次第一次征集志愿录取后，广东省本科批次仍有个别省内民办院校存在缺额计划，其

中，湛江科技学院、广东理工学院、广州华立学院、广东工商职业技术大学、广州工商学院等5所院校缺额计划较大。

本科批次院校普通类(历史、物理)和体育类、艺术类专业第二次征集志愿实行平行志愿投档，不进行预投档，正式投档投第二次征集志愿分数线上考生档案，按考生总分(体育类、艺术类为合成总分)排位从高到低依次检索，以参加第二次征集的院校专业组最终确认的计划1:1比例进行投档，由高校择优录取。

## 连接大湾区四城 珠肇高铁进度刷新

**新快报讯 记者许力夫报道** 连接珠海、江门、佛山、肇庆四个粤港澳大湾区城市的珠肇高铁建设进度条刷新啦！日前，珠肇高铁江门至珠三角枢纽机场段江门水道特大桥连续刚构顺利合龙，为后续架梁及铺轨施工奠定坚实基础。

江门水道特大桥全长1727米，分别上跨江门水道(IV级航道)、九子沙河(VI级航道)，为珠肇高铁全线联长最长连续刚构桥。其主墩桩径2.5米，最长钻孔深度达103米，承台置于深厚淤泥层，开挖深度达14.1米。

珠肇高铁是广东省自主投资建设管理的第一条时速350公里的高铁，是珠江两岸协同、高质量发展的重要战略性高铁，连接珠海、江门、佛山、肇庆，主线接入规划中的珠三角枢纽(广州新)机场，其中江门至珠三角枢纽机场段将成为深圳至南宁高铁的重要组成部分。

项目建成后将串联江门站与珠三角枢纽(广州新)机场实现轨道与航空无缝衔接，沿线珠三角主要城市间均将实现1小时通达。

## 关注

### 唯品会2024年ESG报告： 积极践行社会责任 打造“受人尊敬的好企业”

**新快报讯 记者郑志辉报道** 7月28日，唯品会正式发布《环境、社会及治理报告(2024)》(以下简称“ESG报告”)，展示公司过去一年在ESG领域的实践成果和关键绩效。ESG报告显示，唯品会积极践行社会责任，通过推动低碳减排、提升消费品质、促进员工成长及助力公益事业等举措，持续向“受人尊敬的好企业”目标迈进。

#### 以低碳策略服务美丽中国建设

2024年，唯品会积极应对气候变化挑战，结合自身业务特点系统化推进减碳行动，碳排放总量同比下降43%，碳排放总强度同比下降40%。

其中，在能源结构转型层面，唯品会加速布局绿色能源。2024年，广州保税物流园光伏发电项目正式投入运行，广州南沙保税物流园区、温州保税物流园区以及杉杉奥莱成都店的光伏建设项目也在稳步推进。此外，位于广州海珠区琶洲的唯品会总部大厦已实现100%绿色电力供应。

随着绿色包装战略深入推进，2024年，唯品会共发出134万个采用原箱发货的绿色包裹，循环箱流通次数超80万次。在绿色物流层面，唯品会将新能源车辆比例纳入城配运输承运商招标要求。2024年，公司城配业务的新能源车辆比例提升至35%。

以好货好价契合品质生活需求  
在推动低碳减排的同时，唯品会也致



■唯品会线下店。



■唯品会物流运营中心内的职工书屋。

于提升消费品质。2024年，唯品会从用户需求出发，引进1500多个新品牌，并精选200多个重点品牌开展“唯品独家”合作，丰富产品差异化供给。2024年下半年，平台推出全新栏目“限时狂秒”和“天天低价”，汇集深度折扣的口碑好货，不断满足消费者对品质生活的新需要。

为推动高价值用户规模增长，2024年，唯品会面向超级VIP会员(SVIP)上新百余个热门美食、教育、视频及院线等生活类权益，并扩充差异化的优商品规模。2024年全年，SVIP活跃用户数同比增长16%至880万，贡献线上销售额的49%。

唯品会持续升级客户服务能力，通过拓展品类专席及品牌售后专线，推出“好服务”权益保障等举措，为用户打造更精准、更周到的服务。针对银发用户人群，平台提供方言沟通、售后免举证等服务，更好地满足多元化需求。

#### 以匠心沃土助力员工成长成才

唯品会致力于构建多元、平等、包容的职场文化，为员工提供多样化的培训

项目取得一定成效，社会关注度逐步提高。

其中，塱头乡村振兴项目以文化振兴为核心，通过举办国际艺术大师阿尔贝托·贾科梅蒂特展、公益艺术展、逸仙高研讲座、村居耕读以及太阳照照童声合唱团演出等丰富多彩的文化活动，持续推动传统文化传承与革新。截至2024年底，唯爱妈妈项目通过提供法律援助、心理咨询等方式，已累计为27.7万个困境单亲家庭提供帮助。

唯品会积极倡导员工参与公益活动，并设立每年8小时的员工公益假制度。2024年，公司员工广泛参与到流浪动物救助、长者关怀、留守儿童关爱等志愿服务中，在履行社会责任的同时促进个人成长，为推动社会和谐发展贡献力量。

在关怀残障员工方面，唯品会配备了轮椅、手写板、液压升降机等无障碍设备，为残障员工提供便利的工作条件，帮助他们更好地融入职场，并通过开展残障融合友好培训、组织残障员工参观艺文中心等举措，助力其与社会接轨，促进身心全面发展。

#### 以赤子之心促进社会和谐共荣

截至2024年底，唯品会公益累计投入7.68亿元支持公益事业，唯爱妈妈、唯爱心公益计划、塱头乡村振兴等系列公



■唯品会总部大厦。